
ATA DA 6ª (SEXTA) REUNIÃO ORDINÁRIA DA 4ª (QUARTA) SESSÃO LEGISLATIVA DA 
LEGISLATURA 2017/2020, realizada no dia cinco de maio de dois mil e vinte, sob a 
presidência do Sr. Ver. Florisvaldo José de Souza. Havendo número legal o Sr. 
Presidente declarou, em nome de Deus, aberta esta reunião às dezenove horas e dez 
minutos. Foi executado o Hino Nacional. A mensagem bíblica foi lida pelo Sr. Ver. 
Rogério Nelis. Estavam presentes, na primeira chamada, os (as) Srs. (as) Vereadores 
(as): Adriana Fátima de Paula Magalhães; Alcides Dornelas dos Santos; Alaércio 
Rodrigues Luzia (Pastor); Alexandre Vitor Castro da Cruz (Prof.); Carlos Alberto Silva 
(Carlão); Joel da Silva Carvalho; José de Arimatéia Neves; José Roberto dos Santos 
(Salitre); Marcilene Jacinto Queiroz; Neuza Mendes; Paulo Roberto dos Santos 
(Panxita); Raquel Aparecida Rezende Morais; Rogério Moreira Silva (Rogério Nelis) e 
Thiago Oliveira Malagoli. A Ata da 3ª (Terceira) Reunião Extraordinária da 4ª (Quarta) 
Sessão Legislativa da Legislatura 2017/2020 foi aprovada por unanimidade. Não houve 
leitura de correspondências. A Sra. Ver.ª Dra. Neusa Mendes requereu, como Líder do 
Governo, a inserção na Ordem do Dia, com votação em Regime de Urgência, do 
Processo de Lei nº 453/2020 (PL nº 18/2020) – Dispõe sobre a concessão de auxílio 
emergencial em parcela única, aos prestadores de serviço de transporte escolar em 
virtude dos impactos sociais e econômicos da Pandemia de COVID-19, podendo, a 
critério da administração, ser prorrogado o benefício em até mais uma parcela nos 
termos desta lei, e dá outras providências (autor: Prefeito Municipal), bem como a 
inserção para apresentação do Processo de Lei nº 454/2020 (PL nº 11/2020) – Dispõe 
sobre a autorização de dispensa do chamamento público para conceder subvenção a 
sociedade de Apoio e Recuperação de Dependentes Químicos – AMARAVIDA – 
objetivando o atendimento na área da saúde e dá outras providências (autor: Prefeito 
Municipal) e do Processo de Lei nº 458/2020 (PL nº 19/2020) – Autoriza o Chefe do 
Poder Executivo Municipal a ceder, em regime de comodato, bem imóvel ao Clube 
atlético Patrocinense – CAP e contém outras providências (autor: Prefeito Municipal). 
Requerimento APROVADO por unanimidade. A Sr.ª Ver.ª Adriana Fátima de Paula 
Magalhães requereu a inserção na Ordem do Dia Processo de Lei nº 459/2020. 
Requerimento APROVADO por unanimidade. Foram apresentados, sem discussões, e 
encaminhados à Comissão de Legislação, Justiça e Redação, para a emissão dos 
devidos pareceres, os seguintes processos: Processo de Lei nº 449/2020 (PL nº 
10/2020) – Declara de domínio público como continuação da rodovia municipal PTC-
115 o próprio que especifica e dá outras providências (autor: Prefeito Municipal); 
Processo de Lei nº 450/2020 – Fica instituída a obrigatoriedade do uso de máscaras, 
pela população, ao sair de casa, durante estado de calamidade devido ao COVID-19, no 
âmbito do Município de Patrocínio (autor: Prof. Alexandre Vitor C. Cruz); Processo de 
Lei nº 451/2020 – Institui e cria o Dia Municipal dos Cavaleiros da União, no âmbito do 
Município de Patrocínio (MG), e dá outras providências (autor: Ver. Thiago Malagoli); 
Processo de Lei nº 452/2020 – Autoriza o Poder Executivo Municipal a firmar termo de 
convênio com a Penitenciária Deputado Expedito de Faria Tavares, e dá outras 
providências (autor: Ver. José de Arimatéia Neves); Processo de Lei nº 453/2020 (PL nº 
18/2020) – Dispõe sobre a concessão de auxílio emergencial em parcela única aos 
prestadores de serviço de transporte escolar em virtude dos impactos sociais e 
econômicos da Pandemia de COVID-19, podendo, a critério da administração, ser 
prorrogado o benefício em até mais uma parcela nos termos desta lei, e dá outras 
providências (autor: Prefeito Municipal); Processo de Lei nº 454/2020 – Denomina de 



“Ana Queiroz Pereira” a Rua 7, situada no Distrito de Silvano no Município de 
Patrocínio (autora: Vereadora Neuza Mendes); Processo de Lei nº 455/2020 – 
Denomina de “Joaquim Rabelo Fonseca” a Rua 13, situada no Distrito de Silvano no 
Município de Patrocínio (autora: Vereadora Neuza Mendes); Processo de Lei nº 
456/2020 – Denomina de “Augusta Maria de Jesus” a rotatória construída na entrada 
do Bairro Congonhas (autor: Ver. Valtinho do Jandaia); Processo de Lei nº 454/2020 
(PL nº 11/2020) – Dispõe sobre a autorização de dispensa do chamamento público 
para conceder subvenção a sociedade de Apoio e Recuperação de Dependentes 
Químicos – AMARAVIDA – objetivando o atendimento na área da saúde e dá outras 
providências (autor: Prefeito Municipal); Processo de Lei nº 455/2020 (PL nº 21/2020) 
– Dispõe sobre a autorização de dispensa do chamamento público para conceder 
subvenção a Instituição HJ Viver – de Apoio a Pessoas com Câncer – objetivando o 
atendimento na área Social e dá outras providências (autor: Prefeito Municipal); 
Processo de Lei nº 456/2020 (PL nº 19/2020) – Autoriza o Chefe do Poder Executivo 
Municipal a ceder, em regime de comodato, bem imóvel ao Clube atlético 
Patrocinense – CAP e contém outras providências (autor: Prefeito Municipal); Processo 
de Lei nº 457/2020 (PL nº 11/2020) – Dispõe sobre a autorização de dispensa do 
chamamento público para conceder subvenção a sociedade de Apoio e Recuperação 
de Dependentes Químicos – AMARAVIDA – objetivando o atendimento na área da 
saúde e dá outras providências (autor: Prefeito Municipal); Processo de Lei nº 
458/2020 (PL nº 19/2020) – Autoriza o Chefe do Poder Executivo Municipal a ceder, 
em regime de comodato, bem imóvel ao Clube atlético Patrocinense – CAP e contém 
outras providências (autor: Prefeito Municipal); Processo de Lei nº 459/2020 – 
Denomina de Zilda Maria da Silva a cantina da creche Renascer em Patrocínio/MG 
(Vereadora Adriana de Paula); Processo de Decreto Legislativo nº 181/2020 – Concede 
Título de Cidadã Honorária a Sra. Noilma Passos (Ver. Thiago Malagoli); Processo de 
Decreto Legislativo nº 182/2020 – Concede Título de Cidadã Honorária a Sra. 
Rosângela de Fátima Lima Reis (Vereadora Marcilene Jacinto). ORDEM DO DIA. 2ª 
(SEGUNDA) DISCUSSÃO, VOTAÇÃO E REDAÇÃO FINAL. Processo de Decreto 
Legislativo nº 176/2020 – Concede Título de Cidadã Honorária a Sra. Fabiana de 
Oliveira Bustamante (Vereadora Raquel Rezende). Processo APROVADO por 
unanimidade. 1ª (PRIMEIRA) DISCUSSÃO E VOTAÇÃO. Processo de Lei nº 437/2020 
(PL 05/2020 – Cria o Serviço de Inspeção Municipal e dá outras providências (autor: 
Prefeito Municipal). Pareceres pela tramitação. Processo APROVADO por 
unanimidade. Processo de Lei nº 439/2020 – Denomina de Ponto de Cultura e Turismo 
“Maria da Conceição Soares de Melo” o logradouro público que especifica (autor: Ver. 
Valtinho do Jandaia). Pareceres pela tramitação. Processo APROVADO por 
unanimidade. Processo de Lei nº 453/2020 (PL nº 18/2020) – Dispõe sobre a 
concessão de auxílio emergencial em parcela única aos prestadores de serviço de 
transporte escolar em virtude dos impactos sociais e econômicos da Pandemia de 
COVID-19, podendo, a critério da administração, ser prorrogado o benefício em até 
mais uma parcela nos termos desta lei, e dá outras providências (autor: Prefeito 
Municipal). Em regime de urgência. O Sr. Ver. Prof. Alexandre Vitor Castro da Cruz 
disse que o projeto vem ao encontro dos anseios de pessoas que contribuem com a 
educação municipal; que o benefício deveria ser pelo menos por 3 (três) votos; que é 
completamente favorável ao projeto, solicitando que seja revisto o prazo ou o valor; 
que os recursos não serão próprios da Administração, uma vez que foi aprovado 



projeto para a vinda de recursos federais para a recuperação financeira e econômica 
dos municípios; que esse auxílio visa a subsistência destas pessoas. O Sr. Ver. Thiago 
Malagoli disse que é favorável ao projeto; que foram excluídos do projeto os 
servidores públicos, ainda que aposentados e pensionistas; que gostaria que esta Casa 
fizesse Indicação nesse sentido; que tem o compromisso de auxiliar estas classes de 
trabalhadores; que o recurso federal mencionado pelo vereador Alexandre será de 
cerca de R$ 11.000.000,00 (onze milhões de reais); que estão discutindo a manutenção 
pela subsistência do empresário atuante no transporte escolar. O Sr. Ver. Paulo 
Roberto dos Santos (Panxita) disse que é favorável ao projeto; que estes trabalhadores 
pagam prestações de veículos que tiveram de adquirir para atender os requisitos da 
Administração; que o recurso para subsidiar este auxílio não será próprio do 
município, mas advindo da União; que trata-se de pessoas simples que estão privadas 
do trabalho há quase 60 (sessenta) dias; que Patrocínio é abençoada por não ter crises 
e ter uma das maiores arrecadações do Estado de Minas Gerais. O Sr. Ver. Alcides 
Dornelas disse que esses prestadores de serviço realmente precisam de apoio; que 
conhece o trabalho deles há anos; que antes o transporte escolar era um caos por não 
valorizar esta classe de trabalhadores; que isso não lhes dava condições de prestarem 
um serviço de qualidade; que após um processo responsável tais prestadores têm 
condições de trabalhar e viver melhor; que eles gastaram com novas aquisições, mas 
hoje deixam de gastar com manutenção; que a Administração poderia disponibilizar 
advogados para orientá-los no sentido de negociar o pagamento das parcelas dos 
novos veículos adquiridos. Pareceres pela tramitação. Processo APROVADO por 
unanimidade. DISCUSSÃO E VOTAÇÃO ÚNICA. Foram APROVADAS, por unanimidade, 
as seguintes INDICAÇÕES: De autoria da Sr.ª Ver.ª Marcilene Jacinto Queiroz : nº 
1515/2020, ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal solicitando a entrega domiciliar de 
medicamentos através dos agentes de saúde; nº 1516/2020, ao Exmo. Sr. Prefeito 
Municipal solicitando a abertura das quadras das escolas municipais e dos 
poliesportivos nos finais de semana para atividades monitoradas pelo poder público 
aos jovens e idosos; nº 1521/2020, ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal solicitando a 
permuta entre o terreno da Cei Santo Antônio, pertencente à Mitra Diocesana de 
Patos de Minas, com terrenos no bairro Jardim Eldorado, pertencentes à 
municipalidade; nº 1534/2020, ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal solicitando o 
recapeamento asfáltico da Alameda dos Amarelinhos, entre a av. dos Bálsamos e a 
Alameda das Aroeiras, no bairro Morada Nova; nº 1535/2020, ao Exmo. Sr. Prefeito 
Municipal solicitando a liberação do estacionamento dos dois lados da via na rua 
Joaquim Carlos dos Santos, no bairro Nossa Senhora de Fátima; nº 1540/2020, ao 
Exmo. Sr. Prefeito Municipal solicitando a reforma da sede da Coopercac. De autoria 
da Sr.ª Ver.ª Adriana Fátima de Paula Magalhães: nº 1517/2020, ao Exmo. Sr. Prefeito 
Municipal solicitando a contratação de neuropediatra para atender através da 
Secretaria Municipal de Saúde; nº 1531/2020, ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal 
solicitando o encaminhamento a esta Casa de projeto de lei conferindo direito real de 
uso para a Mitra Diocesana em terreno no Distrito de Salitre de Minas. De autoria 
do Sr. Ver. Florisvaldo José de Souza (Valtinho): nº 1518/2020, ao Exmo. Sr. Prefeito 
Municipal solicitando a promoção de uma campanha visando promover um mutirão de 
limpeza urbana e nas comunidades rurais; nº 1524/2020, ao Exmo. Sr. Prefeito 
Municipal solicitando o recapeamento asfáltico em toda a rua Roberto Leão, no bairro 
Cruzeiro da Serra, até o cruzamento da av. Rui Barbosa, próximo à empresa 



Patrodiesel; nº 1525/2020, ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal solicitando uma ação 
emergencial em todo município para a contratação de um infectologista; nº 
1533/2020, ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal solicitando o asfaltamento em toda rua 
Manoel Abobeleira Pego, no bairro Cruzeiro da Serra, entre a av. Elias Jorge Abraão e 
da rua Jorge Fernandes. De autoria do Sr. Ver. José Roberto dos Santos (Salitre): nº 
1519/2020, ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal solicitando a instalação de uma cobertura 
na quadra do Tiro de Guerra. De autoria do Sr. Ver. Prof. Alexandre Vitor Castro da 
Cruz: nº 1520/2020, ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal solicitando a troca dos postes de 
energia elétrica de madeira, bem como a melhoria da iluminação pública (bastante 
escura) na rua Major Alvim, em frente ao número 1.876, no bairro Marciano Brandão, 
próximo ao Supermercado Vendão; nº 1530/2020, ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal 
solicitando providências junto ao PROCON para que este proceda ao controle, à 
fiscalização e autuação de estabelecimentos comerciais que pratiquem elevação 
injustificada dos preços de álcool antisséptico, álcool etílico hidratado 70° INPM, bem 
como de máscaras; nº 1537/2020, ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal solicitando 
melhoria na iluminação pública da rua Deiró Marra, no bairro Enéas Ferreira de Aguiar. 
De autoria do Sr. Ver. Ricardo Balila: nº 1522/2020, ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal 
solicitando a iluminação pública da rua Governador Valadares com a rua Marechal 
Floriano; nº 1523/2020, ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal solicitando a reforma das 
faixas de pedestres e de sinalização ao longo da av. General Osório Astolfo Ferreira 
Mendes. De autoria do Sr. Ver. Thiago Malagoli: nº 1526/2020, ao Exmo. Sr. Prefeito 
Municipal solicitando a viabilização do aplicativo “Mãe patrocinense” a ser 
disponibilizado às gestantes da rede pública do município para informações, 
orientações de atendimento e apoio; nº 1527/2020, ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal 
solicitando a emissão de certidões negativas da Prefeitura via online de forma a 
favorecer o cidadão patrocinense; nº 1528/2020, ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal 
solicitando a não elevação da alíquota previdenciária de 11% (onze por cento) para 
14% (quatorze por cento), que incidirá sobre os salários dos servidores públicos 
municipais; nº 1529/2020, ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal solicitando a criação de um 
Comitê de Enfrentamento ao Coronavírus no município; nº 1539/2020, ao Exmo. Sr. 
Prefeito Municipal solicitando a viabilização de gratificação aos servidores municipais 
da saúde que se encontram na linha de frente do atendimento aos acometidos pelo 
Covid 19. De autoria da Sr.ª Ver.ª Raquel Aparecida Rezende Morais: nº 1532/2020, ao 
Exmo. Sr. Prefeito Municipal solicitando a análise sobre a possibilidade de alargar a 
estrada 125 (cento e vinte e cinco) na comunidade dos Dourados. De autoria do Sr. 
Ver. Rogério Nelis: nº 1536/2020, ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal solicitando a criação 
no site da Prefeitura de um portal para requerimento de cesta básica e demais 
benefícios eventuais ofertados em virtude da pandemia do Covid 19. De autoria do Sr. 
Ver. Joel da Silva Carvalho: nº 1538/2020, ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal solicitando a 
implantação de um projeto de auxílio aos empresários que prestam serviços ao 
transporte escolar municipal. Foram prejudicadas as Indicações nº 1522/2020 e nº 
1523/2020. O Sr. Ver. Thiago Malagoli disse que a Lei Estadual nº 2.692/2012 fixa 
gratificação de urgência e emergência para os servidores da saúde; que solicita ao 
Executivo um auxílio para estes profissionais como a gratificação e as horas extras; que 
com os recursos federais não há desculpa para não fazer isso; que há lei federal 
obrigando os municípios a elevarem a alíquota previdenciária, salvo aqueles que têm 
equilíbrio financeiro; que o IPSEM não precisa deste aumento; que é preciso viabilizar 



a emissão virtual de certidões através de um aplicativo ou do próprio site da 
Prefeitura; que além de ser necessário pelo tempo que estamos vivendo, ainda se trata 
de uma evolução. O Sr. Ver. José de Arimatéia Neves disse que a Indicação nº 
1539/2020, de autoria do vereador Thiago, tem uma visão médica, mas não acredita 
que deva funcionar assim; que os que se contaminam não são verdadeiramente os 
médicos e enfermeiros do Pronto Socorro; que é preciso valorizar todos os 
profissionais de saúde, não somente os que atendem na emergência; que estão 
faltando EPI´s e também respiradores; que os profissionais do hospital são mais 
expostos do que os do PS. A Sr.ª Ver.ª Adriana Fátima de Paula Magalhães disse que já 
pediu ao Secretário de Saúde a contratação de um neuropediatra; que há muitas 
crianças especiais que aguardam por meses o atendimento pelo TFD; que no 
MedCenter chegou um profissional da área; que a rede SUS também precisa oferecer 
esse serviço. O Sr. Ver. Alcides Dornelas disse que saúde pública é questão primordial; 
que as pessoas menos abastadas são as que mais procuram o SUS; que acredita que o 
vereador Ari deveria fazer parte da Comissão de Saúde por ter a visão adequada; que 
as Comissões Permanentes desta Casa deveriam fazer um levantamento da situação 
junto à Secretaria de Saúde; que os funcionários conhecem a realidade e poderiam ser 
parceiros com informações que poderiam até mesmo subsidiar um planejamento para 
ser apresentado ao Prefeito; que a saúde aqui tem falhas quase que inadmissíveis no 
quesito gestão. Foi APROVADA, por unanimidade, a MOÇÃO DE APLAUSOS nº 
503/2020, de autoria do Sr. Ver. Carlos Alberto Silva (Carlão), aos árbitros do quadro 
da AAGTAP pelo empenho e pela dedicação nos serviços prestados na organização das 
competições no município e região. Foi APROVADO, por unanimidade, o 
REQUERIMENTO DE INFORMAÇÕES nº 10/2020, de autoria do Sr. Ver. José de 
Arimatéia Neves, para o comparecimento em reunião ordinária desta Casa de Leis do 
Sr. Secretário de Obras Jorge Marra para esclarecimentos sobre o projeto de reforma 
da av. João Alves do Nascimento. O Sr. Presidente pediu que os vereadores 
permanecem no Plenário após o final da reunião. GRANDE EXPEDIENTE. O Sr. Ver. 
Prof. Alexandre Vitor Castro da Cruz disse que não atacará ninguém pessoalmente; 
que as críticas serão para a reconstrução de ideias; que está indignado pelo tempo que 
esta Casa ficou parada; que Câmara menores fizeram reuniões remotas; que o horário 
das 10h está ótimo para ele, mas que deveria ter sido questionado a todos os 
vereadores para haver um consenso; que pediu a retirada antes da reunião do projeto 
obrigando o uso das máscaras, porque o exemplo se arrasta; que não adianta usar 
máscaras de forma inadequada, incluindo seu descarte; que o poder público são todos 
que trabalham no setor; que no início da gestão falou sobre as 2 (duas) situações do 
IPSEM; que hoje o instituto, graças também ao esforço desta gestão, não precisa desta 
elevação; que hoje é Dia Mundial de Higienização das Mãos; que muitos usam 
máscaras achando que todo o corpo está protegido; que é preciso ficar distante por ao 
menos 1 metro e meios das demais pessoas; que leria uma citação do Papa Francisco; 
que todos deveriam dar o exemplo e não entrar numa guerra política; que o momento 
é de união; que é preciso ouvir as autoridades de saúde; que esta Casa é exemplo para 
todos, devendo buscar a responsabilidade social para a coletividade; que para se ter 
saúde é preciso ter uma água que seja adequada; que produzimos menos água tratada 
do que precisamos; que hoje até mesmo o centro da cidade está tendo dificuldades, 
pois todos estão em casa; que a possível solução é uma nova estação de tratamento de 
água; que é preciso se despir da vaidade e buscar caminhos para que isso aconteça; 



que o recurso federal visa a recuperação financeira e econômica dos municípios e a 
questão da água faz parte deste contexto. O Sr. Presidente declarou, em nome de 
Deus, encerrada esta reunião, da qual lavrei esta Ata que, lida e julgada conforme, será 
assinada pelos (as) senhores (as) vereadores (as) presentes. Palácio do Legislativo, Sala 
das Sessões, em cinco de maio de dois mil e vinte. 
                                                                                                             

Andréia Côrtes Pereira Queiroz 
 

 

 

 

 

 


